

參加「北齒會 創立二十週年 紀念大會」記實

文 / 鄭信忠

「二十歲」對一個人而言，是邁向獨立成年的象徵，但對一群留學日本並在日本生根工作的北醫牙科畢業校友而言，則是代表著努力、辛酸、歡笑與懷念；今年九月一日是「北醫牙科校友留日同窗會」（以下簡稱「北齒會」）創立二十週年紀念大會，北齒會特別選定全東京最高檔的「帝國飯店」舉行擴大紀念大會，在台灣的母校，由前胡俊弘校長領隊，率口腔醫學院林哲堂院長、牙醫學系呂炫堃主任、口研所李勝揚所長、附醫牙科部鄭信忠主任、萬芳醫院牙科部施永勳主任等主要幹部，並偕同北牙校友總會黃茂栓會長、洪銘謙副會長、國際委員會顧問王維寬醫師、新竹市牙醫師公會黃明燦理事長、宜蘭縣牙醫師公會林茂長理事長及多位台灣校友等，共近十七位的龐大祝賀團，表達台灣校友的最高祝福與敬意！

目前在日本之北醫牙科校友近百多位，為台灣醫療人員留日數目最多且最有活力的團體，二十年來每年皆舉辦許多學術與聯誼活動，讓該組織生生不息，由於日本政府對外國牙醫留日政策的改變，目前「北齒會」的成員主要為北醫牙科第二屆到第十九屆，之後就沒有北牙人留在日本，因此該組織在後繼無生力軍加入的情況下，隨著逐年老化的腳步，彼此更珍惜該會的存在，終有一天也將會朝向二代北齒人的年代，但「北齒人」對台灣政經的關心，對母校的熱情關懷，總令人印象深刻，此次大會中，胡前校長特別頒發聘任四位「北齒人」回母校擔任兼任臨床教授之聘書，也頒贈歷任「北齒會」會長獎及留日博士獎等，代表母校對留日北醫人之尊敬與祝賀。而北醫牙科校友總會黃茂栓會長亦代表台灣全體北牙校友之祝賀，捐贈6萬元新台幣，整個大會在豐盛的晚宴及留日校友的餘興節目中，劃下溫馨甜美的句點。■



● 前排左起：施永勳主任、李勝揚所長、林哲堂院長、
公孫子宜光教授、胡俊弘前校長、呂炫堃主任、鄭信
忠主任、黃茂栓會長；後排左起：北齒會黃世英會
長、大會林興富會長



● 東京最高檔之帝國飯店舉行北齒會二十週年紀念大會會場